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1. Feladat S .

Két egymastdl 2000 m-re 1évo pont Kozott kell rédios 055;_{‘5?““.1\11‘51 Megvalositani. Egy 20 g e

es vevderositd és kétgrdB/m fajlagos csillapitdst kﬂbem * antenndkat ke g §1} e B-es adderdsits, egy 10 dB-

Gazdasagi megfontolasokbol az adé ¢s a vevoantennanak @281 vsnak ey 1, £as tomyon kell relhelyezny

1) Milyen nyereségil antenndkat kell vélasztani, hogy @ ¥ fi k; Oldalon Kivepe
telicsi!ménv aranya -30dB legyen Két utas lerj!!d“-ﬂ.;fe e i ve?

2) A 150 MHz-es frekvenciat béreljuk. Szabadién elj‘ dest ¢
feltételezve mekkora lesz a vevo oldalon kivehetd tehesi!r‘l:[‘;' S

16 teljesitmény és az adé oldalon betaplalt

az eljze o
1_”("""0 pontban kiszamolt antennanyereséget
dZ ag . § o F ¥

0 0ldalon betdplalt teljesitmény aranya? (10p)

2. Feladat T

AX(D= ((:0552 (©r) + sin ; (O1) +O1) sztochaSZ"ik_‘{ifW.\i""dt dthalad egy négyzetre-emeld és eoy derivald

aramkoron (példaul FM demodulacional). A © egyenletes elbszlasi (-5 5).n. Z

1) Szamolja ki a varhaté értek idofuggvényt! (5p)

2) Mi a folyamat két tetszoleges pillanatban ven,realizﬁc_‘?f‘ Kozatti korrelaciét leir figgvény?(Paratlan momentumok
0-val egyenldk) (8p) o s

3) Melyek az erds és a gyenge stacionaritas feltételen €5 2ek: icljcsilnek-¢ jelen esetben? (7p)

3. Feladat A
Eay felsd oldalsivos AM-SSB/SC moduldciot alkalmazd -reli:tiwcrivcn a demodulator bemenetére az abran lathatd jel
érkezik. A vivo fv=504.5 kHz. i
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2) Hatdrozza meg a modulalt jei savszéi ségé (2p} : : TR
3) Hatarozza meg az SNR értékét a demodulator Kimen 1 ¢s bemenetén. had csatornaban a jelhez No=107 W/Hz

kétoldalas teljesitmenysiiruségii fehér Ga Bk 8p)
4) Rajzolja fel az alapsavi jel spektrumat! ( :
4. Feladat :

- thez0 abrdn Jathato.
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also hatara 2(8p)

; sedo elvi
Grithetoses © T
Jesz lmmll«""-‘ kodolni ahhoz, hogy 8z elvi also
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leldlje meg a helyes valaszokat! Minden helye
1-
(_{ / | a) Egy gyengén stacionér sztochasztikus fo
2, Hb  Akorrelicios fiiggvény altalanos
l¢)  Egy ergodikus folyamat nulla he
atlagenergidjaval.

S megoldas 2

an ha (hat gy

lyen :Tf:rl::l’:cs. : C __GZik a folyamat egy realizaciojanak az

4 os |

l‘l /'5 [a) A lerm.ikus.» zaj bzirm.iiycn mintainak eloszlasa Ga '
S e i0s Negvenye oy cxDoncnci.‘lal 3!
H f) ¢A fehérza) felbonthatd kvadratira kmnp{-,m,nscl.ch

3

2./ | a) Azegyenletes kvantdlas minden felhasznalonak yg
Z  #b) A wimintavételezéssel a kapott mintak korrclacio )
J¢) Alulmintavételezésnél a mintavett jel spektrumaban

covet az idoben.

lasi jel-zaj viszonyt biztosit.

atlapolodasai szerepelnek,

4.
- Ha A valozo széh_osszfsségﬁ forraskodolas barmilyens
p— hb) A forrasentropia kiszamolasahoz sziikség van a fog
1 uE) A wmdrithetoség alsé korlatjat a forrds entrépiajalf
5
[2) Az adaptiv prediktiv kédolas csak korrelalt szimbgll _
7. | b) A linedris predikcio optimalis egyiitthatéit a csak 340 djanak az ismeretében allithatjuk be.
Hc)  Azadaptiv prediktiv (0morités veszteségmentes. |
6. A
Z ) a) Egy szisztematikus generdtormatrixa tartalmazza aZ€g
¥b) Egy Cfnk) kéd paritasellendrzo matrixanak tipusaie
| €) Egyked d . —1hibat tud jelezni.
7 5 3
| a) A szindroma dekédolasi tablazatban legnagyobb ¢ legkisebb a valosziniisége.

‘1 /'5 | 5) Linedris kodoknal a csupa nulla vektor nem elemes

H ¢) A Hamming kodoknél a parilésellcnérzb matrix o dfordulhat a csupa nulla vektor.

8. ,
. [a) A szon spektrumd rendszer nem véda keskeny AN ‘ ben
/’3 |b) A szort spektrumi rendszer frekvenciaugratdsos KOGOKatl :

pc) Szom spektrumi rendszerekben nincs sok felhasz

9. "

Y / (a) Az AM jel érzékenyebb a zajokra, mint az FM jel
3 |b) AzAM jel demoduldlashoz szorzo dramkr kell.

, ¢) A kvadratira modulacional a két komponens atv

Yy & Adrol programvezérlés elvet forgogépes u_-t:fo 0
13 ~ b) A crossbar kapcsolomatrix teljesen clcktrfml,;:f
c) A digitalis ASK modulaci6 két kulonb0z0 freks
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4.Példa

4 ¢ a. A Shannon-féle mintavételi tétel alkalmazésdval a jelet legalibb 24 KHz-¢l kell mintavételezni.
f § b Akaoiila utdni eloszlas:

2 0 :
P, =)= [0 =018 PG, =)= 7o =032 P, =)= [ oy 032
r!ﬂs “ g
P(x, =3)= [f(x)dx=0.18
s

Az entropia ami a tdmdrithetdség elvi alsé hatdra:
H(X)=2* 0.181d —— +2* 0.320d—— =1.9427 |
0.12 0.38 /

8 f 9 A Shannon-Fano koéd felsé korlatja miatt, ha blokkonként kédolunk, akkor H(X)< AX) < H(X)+ —lu . amibdl
K

—:E < 0.01H(.X) . Ebbdl kdvetkezik, hogy

K=52.
W7 3rad
0,2
2 ® Pu=[S(r)r=10%1000%2=092w % =
2_ b) .fﬂ zfmdml :4-599-]-[2 2_{5-,_ !)_k 1 fg id-]ﬂ—.. : £ ;
-~ i S i dec L ? "f
¢) SNR,=SNR, =-% Pt 0,7 2 . A0 7 <
2o Lo : 5 e 0
quhzz.fa.ﬁ=2‘3500*10-1=7*FO4W T.40 Z - A0
SNR =14.54B .« dooa
d) 22000 46T=C 10 10 - vl g fes g ()
¥ 24 548 oop A0 ' =610 2 gihe
T so D2 .
Fe SOR = — = 333,3
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Elégtelen Elégséges K&zepes 16 Jeles
0-39 pont 40-53 pont 54-67 pont 68-81 pont 82-100 pont

Elégséges | Kozepes JO L
40-53 pont 54-67 pont 68-81 pont 82-100 pont




